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Értihetetlen 
sok minden, ami a parlamentben 

történik. Érthetetlen például, hogy 
a honatyák óriási többsége szinte 
irenetikusan lelkesedik valamiért 
és ha arra kerül a sor, hogy véle- 
ményüket szavazatukkal is meg- 
erősitsék, akkor a lelkesedésüket 

kiváltott javaslat ellen szavaznak. 
Érthetetlen, hogy amikor vala- 
mennyiüknek egyiormán kellene 
képviselni a közérdeket, akkor en- 

nek elbirálásánál az a fontos, hogy 
ki milyen pártot boldogit tagságá- 

val. Érthetetlen, hogy a különböző 
fogyasztási és szétosztási közpon- 

tok és kartellek miért tabu a kor- 
mány és a képviselők számára, 
amikor egyértelmüleg megállapit- 

iják ezek müködésének káros vol- 
tát a gazdasági életre. Érthetet- 
len, amikor végre megszavazzák 

a köztisztviselői vagyonok ellen- 
őrzésére vonatkozó törvényjavas- 

latot, akkor ebből nem azt a kon- 
zekvenciát vonják le, hogy az il- 

legitim vagyonok visszakerülnek 

az államkasszába, hanem csak 

annyit látnak benne, hogy a jövő- 

ben a gyanusitások meg fognak 
szünni. Érthetetlen, hogy kimuta- 
taás jelent meg a lapokban, amely 

szerint a mult esztendőben kere- 
ken husz milliárddal kárositották; 
meg a kincstárt és ennek a par- 

lamentben semmivisszhangja nem 

volt. Érthetetlen, amikor pontos 
számadatok és nevek jelentek meg 
a sikkasztásokról, akkor senki nem 
tartja érdemesnek a vizsgálatot 

elrendeltetni. Érthetetlen, hogy 
ugyanakkor például egy le nem 
bélyegzett öngyujtó miatt meg- 

mozgatják az egész pénzügyi és 
birósági aparátust. Érthetetlen, 
hogy a miniszter a szenálusban 
bejelenti, hogy a repülőbélyegek 
alapjának kezelése körül sulyos 
visszaélések történtek, de az in- 
dokolt letartóztatások helyett en- 

nek mindössze olyan tanulságát 

vonják le, hogy a jövőben szigo- 
rubb lesz az ellenőrzés. Érthetet- 

e len, hogy legutóbb a konverzációs 
iavaslat tárgyalásánál ugy a ma- 
gyar, mint a német képviselők 

II tiltakoztak azon szakasz ellen, 

mely különbséget tesz az erdélyi 
román és kisebbségi bankok kö- 
zött és a szavazásnál mégis mind- 

össze öten szavaztak a sérelmes 
szakasz ellen. Érthetetlen ez, mert 
ugy tudjuk, hogy a magyar és né- 
met képviselők ötnél többen van- 
nak. Érthetetlen, mert nem téte- 
lezhető fel, hogy saját álláspont- 

HETFŐ, 1932 APRILIS i8. 

TIMISUVARA-TEMESVÁB, VII. ÉVF. 89. sz. 

kisebbségi 

FŐSZERHKESZTŐ: 
VUCHTICH ENDRB I 

BUKARESTBEN 

5 LEI 

Sándor József szenzációs beszéde 

államtitká- 
rok kémeknek csaptak fel a 
kisebbségekkel szemben 

A szenátus tegnap délelőtti ülé- 
sén Rujinszky tábornok, a hon- 
védelmi miniszterium átszervezésére 
vonatkozó javaslat előadója, szólalt 

fel és kérte a javaslat megszava- 
zását. 

Stefan Jon szenátor kérdést in- 
téz, hogy ez az átszervezés és a 
légügyi alminiszterium létesitése 

milyen uj költségeket kiván. 

Rujinszky tábornok és Ste- 
fanescu- Amza honvédelmi mi- 
niszter felvilágositják a szenátort, 

hogy 

az átszervezés után sem igé- 

nyel nagyobb kiadást a hon- 

védelmi miniszterium, mint 

amennyit a költségvetés most 

megállapit. 

A javaslathoz még Banescu, 

Alimanesteanu és Sándor 
József szenátorok szóltak. 

A szenátus tegnap délutáni ülésén 
tárgyalták az aviatikai javaslatot. 
Savescu tiltakozott az aviati- 

kai alminiszterség felállitása ellen, 
amely csak ujabb kiadást jelent. 
Követeli az összes alminiszterségek 
megszüntetését. 
Sándor József magyarpárti 

szenátor kifejti, hogy a Magyar 
Párt mindenkor követelte a kisebb- 
ségi államtitkárságot, amely össze- 
kötő kapocs legyen a kisebbségek 
és a kormány között. 

Az eddigi kisebbségi állam- 
titlkárok azonban egészen 

másképpen fogták föl fel- 
adatuka!. Inkább kémeknek 
csaptak föl a kisebbségek- 
kel szemben és igyekeztek 
azokat árulókká tenni saját 

fajtesivéreikkel szemben. 
Ilyen kisebbségi államtitkárságra 
nincsen szükség. 

A Nemzeti Bank veszteségeit az 
államnak kell átvenni 

A kamara tegnap délutáni ülésén 
tárgyalták azt a törvényjavaslatot, 
amely kimondja, hogy a Banca Na- 

tionala által szenvedett pénzügyi 

károkat az állam átveszi. 
Alexe lupista képviselő tiltako- 

zik a törvényjavaslat ellen. Ilyen 
időben, 

amikor az állam nem tudja 
a maga tisztviselőit és nyug- 
dijasait fizetni, nem szabad 
milliárdos terheket a nyakába 
venni csak azért, hogy ezzel 
a nyereséggel dolgozó Banca 

Nationalát megvédje a veszte- 
ségtől. 

Ghelmegianu nemzeti pa- 
rasztpárti szintén tiltakozik a javas- 
lat ellen. Különösen kifogásolja 
azt, hogy az állam átvegye a Steaua 

Romana petróleumtársaság rész- 
vényeit egy milliárd lei névérték- 
ben, holott ezek ennek alig egy 
ötödét érik meg. 

Argetoianu pénzügyminiszter 
visszautasitja azokat a vádakat, 
mintha a kormánynak nem volna 

gazdasági programja. Igenis van 
ilyen programja és a következmé- 
nyek meg fogják mutatni, hogy en- 
nek a programnak hasznos gyü- 

mölcsei is lesznek. 

Ami pedig ezt a javaslatot 
illeti, - jelentette ki a pénz- 
ügyminiszter, azt nem 

vonja vissza, mert ezzel a 
a javaslattal áll vagy bukik. 
Calinescu nemzeti parasztpárti 

elmondja a Steaua Romana részvé- 
nyeinek történetét. Az állam éppen 
háromszor fizeti meg ezeknek az 

árát. Először akkor tette meg, ami- 

kor a részvények kibocsátásakor 
nem biztositott magának elsőbbsé- 

get, másodszor amikor nagy petró- 

leumterületeket engedett át a társa- 

ságnak, harmadszor pedig most. A 

meg kellene azokat szerezni, 

részvények egy német érdekeltség l 

kezébe kerültek, amelytől svájci ér 

dekeltség váltotta magához, végül a 
Banca Marmorosch, a Banca Roma- 

neasca és a Banca de Scont szerez- 
ték meg a részvényeket, most pe- 
dig a Banca Nationalan keresztül az 

államnak kell azokat átvenni. 

Argetoianu: A részvé- 
nyek kiengedése Bratianu Vin- 

tila alatt történt, a petróleum- 
területek átengedése pedig Ti- 

tulescu pénzügyminisztersége 
idején ment végbe. 

Calinescu: Bratianu Vintila 
tiltakozott annak idején a részvény- 
ügy ellen. Titulescu pedig nem irta 

alá a petróleumföldek átengedéséről 
szoló minisztertanácsi jegyzőkönyvet. 
Ez volt a legocsmányabb háboru 
utáni üzlet, ami történt. 

Argetoianu: És ha három- 
szor is vették meg a Steaua Ro- 
mana részvényeit, akár négyszer is 

mert 
az ország érdeke parancsolja. 
Trancu-Jasi névszerinti sza- 

vazást inditványoz. 
Az elnök az inditványt elveti és 

elrendeli a golyókkal való szavazást. 

Nemsokára kihirdeti az ered- 
ményt, amely szerint száz- 
negyvenhat szavazattal kilenc 
ellenében a javaslatot elfo- 

gadják. 
Lupu: A szavazás hamis volt. 

Megszámláltam a szavazókat. Csak 

nyolcvannégyen voltak. Huszonné- 
gyen a javaslat ellen szavaztak. Az 
elnök hamis eredményt hirdet ki. 
Az elnök nem reagált Lupu sza- 

vaira. 
Calinescu szóvá teszi, hogy 

vannak kijárók, akik a nyugdija- 

soktól három százalékot követelnek, 
hogy a nyugdijaikat kieszközlik. 
Hegedüs Nándor: Erdélyben 

hat százaléket követelnek. 
Pop Valér igazságügyminiszter: 

Az igazságügyi hatóságok üldőzik a 
kijárókat, de konkrét esetet kell 
közölni. 

juk ellen nyilatkoztak volna a sza- 
vazásnál. Érthetetlen volna az is, 
ha nem lettek volna a parlament- 
ben, mert hiszen a választóiktól 
nyert megbizatás a parlamenti mü- 
ködésre vonatkozik. Érthetetlen a 
magyar képviselőknél, hogy ami- 

kor magyar lapokat koboztak el, 
amikor magyar lapok megjelené- 

sét függesztették fel, amikor Ko- 
lozsvárott valóságos hajsza indult 

meg magyar lapok ellen, amikor 
mindezek azért történtek, mert 
magyar érdekeket védtek, nekik 

egy szavuk sincsen. Érthetetlen, 
ha érdeklődési körükbe vonják és 

még érthetetlenebb, ha nem ér- 
dekli őket. Érthetetlen végül, hogy 
ennyi érthetetlen dolog történhe- 
tik. 

AAAAAAAAAa..... 

Francia divatszávet-ujdonságok gteze ELM 



2. OLDAL 

Eilértes gyorsvonatok ipdulpak Budapesíről 

az atódállamok pagyobb városaiba 
A magyar államvasutak két hét 

előtt életbeléptette az ugynevezett 
filléres gyorsvonatokat. Ezek arra 
szolgálnak, hogy ünnepen és vasár- 

napon Budapest népe a vidékre, a 
vidék pedig Budapestre utazhasson 
olcsón. Ezeken a fiilléres gyorsvo- 
natokon az utiköltség a rendes dij- 
nak mindössze huszonöt százaléka. 
Az ujitás bevált és vasárnaponkint 
az emberek ezrei vándorolnak és az 
egyes filléres vonatokra a jegyek 
már a hét elején kelnek el. Most azt 

tervezik, hogy hasonló filléres vona- 
tokat járatnak majd az utódállamok 
nagyobb városaiba is, sőt ezekből a 
városokból Budapestre. Ezek a vá- 
rosok Temesvár, Arad, Nagyvárad, 

Kassa és Pozsony egyelőre, ezenki- 
vül filléres vonatok lesznek Buda- 
pest és Bécs között is. Az osztrák 

államvasutakkal a megegyezés meg- 
történt és a román államvasutak 
vezérigazgatóságával már folynak a 
tárgyalások. Egy-egy ilyen utazás 

i ára oda-vissza nyolc-tiz pengő lesz. 

Juniusban nyári ülésszakra jön 
össze a parlament 

Ellenzéki politikai körök vélemé- 

nye szerint legközelebb átmeneti 
kormány váltja fel Jorga kormá- 
nyát és az őszig vezeti az ország 
ügyeit. Egyesek tudni vélik, hogy 

még ebben az évben általános vá- 

lasztások is lesznek. Ezzel szemben 
a kormányhoz közelálló körökben 
hangoztatják, hogy a kormánykrizis- 
ről szó sincs és ha Argetoianu 
tényleg Párisba utazik bizonyos 
pénzügyi kérdések lebonyolitására, 
ugy a kormány átszervezése sem 
történik meg. 

A válsághirekkel szemben a kor- 
mánypártban a hangulat jó. Bizo- 

nyosra veszik, hogy a kormány 
kénytelen lesz rendkivüli nyári par- 

lamenti ülésszakot egybehivni, amely 
junius tizedikén venné kezdetét és 

egy hónapig tartana. Ebben az ülés- 
szakban a költségvetés reformja, a 
konverzió finanszirozásáról szóló tör- 
vény és más pénzügyi vonatkozásu 
javaslatok kerülnének tárgyalásra. 
A parlamenti szünet berekesztése és 

a rendkivüli ülésszak megkezdése 
közötti időpontban Argetoianu 

Párisba utazik, ahol megköti a pénz- 

ügyi egyezményt ugy, hogy a rend- 
kivüli ülésszakban ezzel a javaslat 
tal is foglalkozni fognak. 
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Országhatáron keresztül sietett a jugoszláviai magyar 
falu lakossága az árviztől veszélyeztetett két romániai 

község megmentésére 
Zsombolya környéke is sokat szen- 

vedett a legutóbbi árviztől. A ve- 
szedelem legnagyobb volt Hor- 

vátkécsán és Csenén. Ennek 
a két községnek az utóbbi három- 

negyed esztendő alatt alaposan kiju 
tott a sorscsapásból. A szeptember 

12-iki romboló orkán, amely Jugo- 
szlávia felől jött, ennek a két köz- 

ségnek a határán pusztitott a leg- 

erősebben. Dohánytermésüket és 
szőlőjüket, amely a két községnek 
életalapját képezi, teljesen elpusz- 

titotta és évek során helyre nem 

hozható károkat okozott. 

Most aztán jött az árviz és 
körülbelül tizezer hold me- 

zőség fölött csaptak össze a 
hullámok. 

Azóta a viz elvonulóban van, de 
a határnak még mindig mintegy há- 
romnegyed része áll viz alatt. Las- 
sankint azonban az is visszahuzódik. 
Az árvizveszély elmultával áhi- 

tatos szivvel indultak a temp- 
lomba, hogy hálás imában köszön- 
jék meg a Teremtőnek megme- 
nekülésüket a még nagyobb ve- 

szedelemből. Mert a veszedelem va- 
lóban még sokkal nagyobb arányok- 
ban fenyegette őket: attól lehetett 
tartani, hogy a Begának a medré- 

Hatósá 

Pollá 
Női kabát Lei 150. 

ből kilépett fékevesztett árja, nem- 
csak az egész határt boritja viz alá, 
hanem behatol a két községbe és 
elsöpri családok meghitt otthonát, 
elviszi az emberek minden kis szer- 

zeményét, háziberendezését, tavalyi 

termésének maradékait, jószágait és 
talán még emberéletet is követel ál- 
dozatul. 

Ettől a nagyobb veszede- 
delemtől a két községet meg- 
védelmezte egy szomszédos 

falu derék magyar lakos- 
sága. 

lem legnagyobb volt a két faluban. 
Nem ült senki ünnepet ezen a két 
napon. Az ötféle nemzetiség mind 
kint dolgozott a gátakon és a la- 

kosság apraja-nagyja szorgoskodott. 

A munkáskéz azonban kevés volt és 
a veszély egyre nagyobbodott. A köz- 
ségi biró dobszóval szólitotta az em- 
bereket közmunkára. A harangot is 

félreverték. A harang kétségbe- 

esett kongása szárnyalt a levegőben 

és rimánkodott: segitséget, segitsé- 
get! A harang szavát nem korlá 
tozza az országhatár és a félrevert 

harang hivását meghallották a szom- 
l szédos, de már jugoszláv területen 
levő Tamásfalva község lakosai is. 

k 

Vasárnap volt, amikor a veszede- 

Kubikus emberek ezek, a saját köz- 

ségük gátja erős és rendben van. 
De megértették, hogy nem marad- 
hatnak tétlenül, amikor nem messze 

tőlük, bár már más országban, két 

község segitségért esd. 

Tamásfalva magyarjai kurta 
negyedórák alati készültek 
el és kétszáz kocsival vág- 

tattak Horvátkécsa és Csene 
irányába. A kétszáz kocsin 

Tamásialva minden épkéz- 

láb férfia, rengeteg kapa, 

ásó, sok-sok rőzseköteg, 

ezer zsák. 
Amikor a határra érkeztek: nem 

kérték tőlük az utlevelet, nem kö- 

vetelték a vizumot. A jugoszláv ha- 
tárórök és a román granicsárok 

tisztelettel emberségük iránt utat 
nyitottak nekik és azok mentek men- 

teni, dolgoznii A veszedelem he- 
lyeire érve levetették kimélni való 

csizmájukat, cipőjüket és mezitláb 

beleállva a vizes sárba órákon ke- 

resztül dolgoztak, munkálkodtak. A 
horvátkécsaiak és cseneiek látva ezt 

a nagy önfeláldozást, maguk is ujult 
erőre kaptak és az eredmény az volt, 
hogy bár a Bega tiz méter magasságra 
dagadt: kilépni még sem tudott. A 

tamásfalvai magyarok pedig a ve- 

silas engedélyezeti végeladás! 
Férfi gyapju öltöny Lei 450- 

Gyárváros, Kossuth- tér 

szedelem elháritása után özezed 

ték szerszámaikat, nem vártak kö- 
szönetet, kezet szoritottak azokkal, 

akiknek családi fészkét, vagyon 
és talán életét megmentették, aztán 
felkaptak a kétszáz kocsira és haj 
tattak vissza, haza, Tamásfalvára. 
A határon a kétféle ország 
határőrei elismeréssel tiszte- 

legtek előttük és nem irták 
fel őket tiltott határátlépés- 

ért. 

Biciklisták 
garázdálkodása veszélyezteti : 

járókelők testi épségét 
A Belváros és a Gyárváros között 

a legrövidebb ut a Bulevarbul Tache 
lonescu Ez a nagy körut, amely 
belvárosi Lenau-tértől a gyárváro 
Magyar-utcáig vezet, még csak k 

épülőben van és még jó idő fog el 
telni, amig teljesen elkészül. A k 

csiutja még nincsen kikövezve é 
gyalogjárója sem. Ezt azonban any 
nyira rendbehozták, hogy a gyalo- 
gosok részére kényelmes a közleke 
dési ut. Száz és száz pivatainok 
kereskedő, iparos és munkás has 
nálja naponta ezt az utat. Az utóbbi 
időben használata nemcsak a gya 
logut épsége, hanem a testi bizto 1 
ság szempontjából is mindinkáb 
lehetetlenné válik. Ezen a gyalog 

uton ugyanis egy idő óta állandó ! 
járnak a kerékpárosok, akik az uta 
fölvagdossák, azonkivül állandó 
elgázolással fenyegetik a gyalog 
lókat. Felhivjuk erre a körülmén 
a rendőrség figyelmét és kérj 
járjon el szigoruan azokkal szemb 
akik a gyaloguton kerékpározn 

m 

Fiu ruha Lei 150-
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temesvári itélőtábla tegnap 
sigmond János, Krassómegye 
tegett banditájának és társainak 
ével foglalkozott. A hirhedt go- 

osztevő és bandája két éven ke- 

veszélyeztette Oravica és 
Számos betörést, uton- 

ást, rablást követtek el, de a 
vilkosságtól sem riadtak vissza. 
zoravicai törvényszék Zsigmond Já- 
ost, a banda vezérét, Bucu Dor- 
t, Supercian Jánost és Bo- 
ic Józsefet életfogytiglani kény- 
ermunkára itéltee Vuita Chirilt 
iEt évi börtönnel, Marian Pétert 

krassói hegyek hirhedt bandi- 
tfája és fársai a temesvári 

tábla előtt 
kétésfél évi sulyos börtönnel, 
Turcu Pált másfél évi börtönnel 
és Nelega Miklóst két évi fegy- 
házzal büntették, mig a banda többi 

tagjai kisebb-nagyobb fogházbün- 
tetéssel szabadultak. Az itélet ellen 
a banditák felebbezést jelentettek be 
és ügyük a temesvári itélőtábla elé 
került, amely tegnap este hat órakor 
hirdette ki az itéletet. Az itélőtábla 
Zsigmond János, Bucu Dorán és Su- 
percian János büntetését megerősitet- 
te, a többieket pedig részben le 
szállitotta.! 

hol szövetek, 

TIMISOARA 
I., Dóm tér7. 

selymek, 
ágynemü-vásznak, 

a t. vevők rendelkezésére. 
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Senki sem kerülheti ki 
tavaszi bevásárlásait 
mert mindenkinek szüksége van különféle ruházati 
cikkre. Kiséreljen meg egy bevásárlást a 

LDHAUS-nál 
delainek, ing-anyagok, 

stb. dus választékban állnak 

ARAD 
Bulv. Reg. Ferdinand I11. 

Szinajában tegnap hatalmas tüz 
Isztitott, amely teljesen elham- 

A kastély előtt őrtálló 
Itona reggel hat órakor észrevette, 

gy a kastély baloldali szárnyából 
St tör elő és csakhamar lángok 
aptak fel. Azonnal fellármázta az 
Séget, néhány perc mulva pedig 
ész Szinaja talpon volt, hogy a 
rntési munkálatokban résztvegyen. 

Nvonultatták a Peles, Pelisor királyi 
stélyok állandó tüzoltóságát, meg- 
ent a helyszinen Oprean szina- 
polgármester, aki a városi tüz- 
óság élén segédkezett az oltási 
nkálatokban, ott volt a szinajai 
yőrség, a hegyi vadászok és va- 

nennyien hozzáláttak az oltáshoz. 
akhamar megérkezett a Costi- 

ipartelep állandó tüzoltó- 
za és autón segitségül hozták a 
elben levő bustenii papirgyár 

oltóságát. 
A kastély megmentésére irá- 
yuló küzdelem azonban 

Mábavalónak bizonyult. Rö- 

id félóra leforgása alatt 

z egész kastély lángokban 

állott. 
mentési munkálatok főleg arra 
nyultak, hogy az égő kastélyból 

miüűtörténeti értékkel biró festmé- 
mmeket, butorzatot, gobelineket és 

sztrofeákat a pusztulástól meg- 
sék. A tüzoltók és katonák ha- 

t megvető bátorsággal hatoltak 
kastélyba, azonban alig tudtak 

lamit megmenteni. A tüz az eme- 
i részen kapott tápot és onnan 
elé folytatta romboló munkáját 

hogy 
ak egy-két földszinti te- 

m kevésbbé értékes beren- 
dezését sikerült kihozni. 

élelőtt olyan hirek terjedtek el, 
intha a tüznek halálos áldozatai 
ének. Ezeket a hireket a leg- 

élyesebben cáfolják. 
élelőtt tiz órakor már az egész 
ély lángokban állott és a tüz 

g, valamint a katonaság mun- 
főképpen a tüz lokalizására 

yult. Időközben megérkezett a 
szinhelyére Tautu generális, 
ovamegye prefektusa, aki azon- 
jelentést tett a bukaresti királyi 

tirodának a tüzvész pusztitá- 

sáról. Károly király megdöbbenve 

értesült a tüzről. 
Délben a tüz még égett és 
ekkor a kastély már csupa 

üszök és romhalmaz volt. 
Károly király délben autón Szi- 

najába utazott. 

A tüz keletkezésének oka még is- 

meretlen. Kétféle verzió kering. A 
kastélyban átalakitási munkálatok 
folytak, melyeket Soarea palotaőr 

Dorig égett néhány óra alatt a király 
szinaijai kasfélya, amelyben felbe- 

csülhetetlen mükincsek voltak 
ellenőrzése mellett végeztek. Előző 
nap délután öt óráig festettek a 
munkások, mert a király látogatá- 
sát várták. Az uralkodó ugyanis a 
parlamenti szünet kezdetével Szina- 

jában a Foisor kastélyban óhajtott 

pihenni. Ezért hozták rendbe a kas- 
télyt. Öt órakor a munkások eltá- 
voztak és a palotaőr a kastély ter- 
meit bezárta ugy, hogy csak a sze- 

mélyzet maradt a kastélyban. 

Eldobott cigarettavég okozta a tüzet? 
Az egyik felfogás szerint a 

tüzet rövidzárlat okozta. A 

másik felfogás szerint égő 

cigarettavéget dobtak el. 

A cigarettavégtől tüzet fogott a 
még meg nem száradt festék és 
attól keletkezett a hatalmas tüz. A 
vizsgálat folyatban van. 

A Foisor kastély épitészeti mü- 
remek. Góthikus stilusban épült, 
román architektonális jelleggel. Né- 
hai Ferdinánd király kedvenc tartóz- 

kodási helye volt és tőle örökölte 
Károly király. 

A kastélyt javarészben mü- 

vészi fafaragások diszitik 
és ezzel magyarázható, 

hogy a gyulékony faanyag- 

ban a lángok gyorsan fer- 
jedtek. 

A kár szinte felbecsülhetetlen, a 

kastélyban felhalmozott értékes mü- 
történeti kincsek, festmények és go- 
belinek miatt, amelyeket lehetetlen 

pótolni. 

A világon a legdrágabb ujsaág- 
papirost a romániai lapok 
kénytelenek fogyasztani 

Többizben foglalkoztunk már a 
romániai papiruzsorával, amely arra 
késztette a képviselők egy csoport- 
ját, hogy törvényjavaslatot nyujtson 
be a külföldi papir behozatali vám- 

jának leszállitása érdekében. Az uj- 
ságpapir vámja kilónkint hét lei 
nyolcvan bani, ami lehetetlenné teszi 
a külföldről való behozatalát. Ilyen 
körülmények között a belföldi papir- 
gyárak olyan árakat szabnak, ami- 
lyeneket akarnak. Jellemző, hogy a 
gyárak most megjelentetett mérlegei 
minden tartalékolás mellett is a 
részvénytőke nyolcvan-kilencven szá- 

zalékát mutatták ki nyereség gya- 
nánt. A külföldi ujságpapir ára nyolc 
és kilenc lei között mozog kilogra- 
monkint. Így a párisi Le Matin 8775 
leit, a Frankfurter Zeitung 8 leit, a 

brüsszeli La Soir 850 leit, a nor- 
vég lapok hét leit, az osztrák ujsá- 
gok 9 leit, a Pester Lloyd 8 leit fi- 
zet kilónkint. Ezek a lapok által a 

nak fizetett árak, melyek természe- 
tesen még alacsonyabbak. Ezzel 
szemben a belföldi nem rotációs pa- 
pir ára kereskedőknél 1850 és 20 
lei között mozog. Tehát a kétsze- 
resnél magasabb a belföldi papir 
ára. Ez az oka annak, hogy nálunk 
a lap- és könyvkiadás olyan horri- 
bilis drága, ami által az egész kul- 
tura rendkivül sulyosan szenved. A 
mindenkori kormányok azonban ért- 
hetetlen okokból olyan vámvédelem- 
ben részesitették a papirgyárakat, 
amely páratlanul áll az egész vilá- 

gon. Amig nálunk - mint emlitet- 
tük - a papirimport vámilletéke 780 
lei, addig a legvámprotekciósabb 
Németország mindössze 2 40 lei vám- 
illetéket fizettet. Ezért kérték a gra- 
fikai kereskedők és iparosok, hogy 
a kormány a papirvámokat legalább 
nyolcvan százalékkal szállitsák le, 

ugyanakkor oszlassa fel a papirkar- 

tellt és a szabadverseny szabja meg 

az árakat. Erre az álláspontra helyez- 

kedett néhány nap előtt a minisz- 
terelnök lapja is. Kiváncsian várjuk, 
hogy Jorga miniszterelnök dezavu- 
álni fogja-e Iorgát, a lapkiadófő- 
szerkesztőt... 

Elbocsátásra 
itélt városi tisztviselők megmarad- 

hatása érdekében 
A bánsági kerületi vezérfelügye- 

lőség eljuttatta Temesvár város ve- 
zetőségéhez azt a belügyminiszteri 
rendeletet, amely kötelezi a várost, 

hogy azokat a tisztviselőket, akik 
a közigazgatási képesitői vizsgát 
nem tették le sikerrel, a szolgálat- 
ból bocsássa el. Rajtuk kivül elbo- 

csátandók a városi szolgálatból a 
még nem véglegesitett tisztviselők 
és dijnokok is. Összesen huszon- 

nyolc tisztviselő szomoru sorsa tár- 

gyában intézkedik a belügyminisz- 
teri rendelet. A városi vezetőség 

ugy döntött, hogy mielőtt a belügy- 

miniszteri rendeletet végrehajtja, 

ujabb emlékiratban fordul a minisz. 

terhez. A beadványban a városi ve- 
zetőség kimutatja, hogy a szóban- 

forgó tisztviselőknek a javadalma- 
zására a költségvetésbe megfeleiő 
összeget vettek fel, a költségvetést 
a belügyminiszterium is jóváhagyta, 
a tisztviselőkre szükség van és 
ezért kéri a rendeletnek hatályon 
kivül való helyezését. Remélik, hogy 

a belügyminiszter a város méltá- 
nyos kérésének eleget tesz. 

Temesvár kereskedői az árvizká- 
rosultakért. Grofsorean Kornél 
dr. főpolgármester tudvalevőleg ké- 
relmet intézett a közőnséghez, hogy 
az árvizkárosultak segélyezése cél- 
jából mindenki képessége szerint 
adakozzék. Bizonyos, hogy még a 
mai rendkivüli sulyos viszonyok 
ellenére is Temesvár kereskedelme 
ismert áldozatkészségének ujból 
tanujelét fogja adni. Nehogy azon- 
ban több hatóság forduljon ugyan- 
azon kéréssel a kereskedőhöz és 
ebből számára kellemetlen kényszer- 
helyzet álljon elő, a Kereskedők 
Egyesülete célszerünek tartja, ha az 
árvizkárosultak segélyezésére szánt 
összegeket a kereskedők és válla- 
latok a Kereskedők Egyesületéhez 
szolgáltaták be. Ott nyugtát kap- 
nak kézhez, amelyet a gyüjtést 

végző hatóságok előtt bármikor fel- 
mutathatnak. A gyüjtés befejezése 
után április végén, az egyesület az 
illetékes hatósági tényezőknek be- 

szolgáltata egy összegben a be- 

folyt adományokat. kereskedőknek és nem a gyéraknak 
tazeaanr 

GRAND BAZÁR Játékáru, bőrdiszmű 
fértitehérnemü 
nagy választékban 

Temesvár-Gyárváros, Fő-utca 24 szám 
a legolcsóbb árakon 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

SELVÁROS, SZENTGYÖRGYTÉS 
4. SZAM. 

ELOFIZETÉSI ARAK: 

Havonta 80, negyedévre 240, fél 

évre 450, évente 900 lei. - Kül 

fölűre: havonta 110, negyedévre 

330, felévre 600, évente 1200 lel 

vagy egyenlő értékü valuta, 

Telefon : 

2.52 este 9 után 7-65 és 2-42 

A szerkesztégért és kiadásért : 
föszerkesztő felel. 

A gvictoria nyomda nyumása 

Bezárulf 
a négy városi népkonyha. Egy csomó 
ember, aki a város jóvoltából egész 
télen keresztül naponta délben meleg 
ételhez 7utott, megette az utolsó 
etbédet. Ezuttal nem a jóllakottság 
nyugodtságával kelt fől az asztal 
mellől, hanem azzal a kétségbeesett 
tépelődéssel: mi lesz holnap? Az em- 
berek mélabusan, lehajtott fejjel 
hagyták el a népkonyhát, mint olya- 
nok, akik a bizonytalanságnak men- 

nek elébe. 
Az Erzsébetvárosban Mutiu Pé- 

ter, a Gyárvárosban Montia Agost, 

a Józsefvárosban Trandafir Vir- 
gil és a Mehalában Vuia János 
telekbiírák nem mínt hívatalnokok, 
hanem mínt csupa szívemberek ve- 
zették a rájuk bízott városi népkony- 
hákat. Szeretettel gondoltak azokra a 
szerencsétlen munkanélküli szegény 
emberekre, akiknek napi megebédelte- 
tését rájuk bízta a város. Nem voíút 
a népkonyhákban semmi zidegség, 
nem éreztették senkível, hogy ingyen 
kapja az élelmezést. Tetszetősen be- 
rendezett helyiségekben, aórosszal le- 
teritett asztalon izletesen elkészített 
ételeket adtak. Akik a népkonyhákra 
jártak, otthonosan érezlék magukat, 
akár valamely kísebb, tisztes polgári 
vendéglőben. A konyha, ahol az éte- 

tek készültek, ragyogolt a tisztaságtól 
és kedves, mosolygó nők sürőögtek ott. 

Hatszáz ember étkezetít naponta a 
négy városi népkonyhán. Hatszáz 

ember ette meg az utolsó ebédet, hat- 
száz ember állott meg az utolsó ebéd 
után a népkonyha előtt és odakér- 
dezté a semmibe: hol eszem holnap? 

- Mária özvegy királyné bel- 
grádi látogatásses. Mária özvegy 
anyakirályné tegnap Belgrádba uta- 
zott, ahol több hétig marad leányá- 
nál, Mariora jugoszláv királyné- 

nál. 
- Elintézést nyert a vasutigazgató- 

ság bérkérdése. A temesvári vasut- 
igazgatóság helyiségeinek bérlete 
egy esztendőre elintéződött. A ház- 

tulajdonos Victoria-bank a bér- 
összeget 1,100.000 leiről 600 000 
leire szállitotta le. Ebből a vasut 
400.000, a kereskedelmi kamara pe- 

dig 200.000 leit vállalt magára. A 
város ingyen adja a villanyt, a 

vizet és a gázt. Ezt a megállapo- 
dást irásban kötötték meg. A város 
még májusban elkezdi az uj vasut- 
igazgatósági palota épitését és reméli, 
hogy az jövőre elkészül és a vasut- 
igazgatóság 1933 május elsején már 

beköltözhetik oda. 

Prospektust, felvilágositást szivesen küld 

Buziás gyógyfürdő 
(Román Nauheim) 

páratlan szénsavas radioactiv sós-vasas forrásvizekkel. 

Biztos gyógyhatás szervi, elhizásos érelmeszesedéses sziv és vérkeringési zavaroknál, 
j, vérszegénység, izomcsuz, hólyaghurut és kimerüléses idegesség esetén. 

Női betegség, a változásos zavarok, fertőző betegségek, mérgezések nyomán fellé- 
pett idegbajok (Tabes etc.) eseteiben a legjobb eredménnyel 

Természetes szénsavas sós-vasas fürdők, ivókurák, szakszerü orvosi kezelés, kitünő 
konyha, elsőrendü szállodák, diétás penziók mérsékelt árakkal. 

Uj modern uszoda napfényes stranddal. 

Fürdőidény május 15-tól október 1-ig 
Muschong Buziási Gyógyfürdő R.-T. 
Fürdőigazgatóság, Buziás (Bánát) 

Egyniást lőtte agyon a parkban két 
elkeseredett fiatal haditengerészeti 

repülő 
Ujvidék lakosságát tragikus ket- 

tős öngyilkosság tartja izgalomban. 
Bunics Lukács és Brkanac Ta- 
más haditengerészeti repülők, akik 
Raguzában szolgáltak, együtt men- 
tek a halálba. Nemrég jöttek haza 

szabadságra és mindkettőnek a sza- 
badsága tegnap járt le. 

Bunics Lukács beleszeretett egy 
Kovács Margit nevü ujvidéki ma- 
gyar leányba, akivel nehány nappal 

azelőtt jegyet váltott. Szeretett volna 
még egy hetet menyasszonya wmel- 

lett tölteni és azért táviratilag kérte 
szabadságának meghosszabbitását. 

Kérelmét táviratilag elutasitották. 
Emiatt nagyon elkeseredett és bá- 

natában felkereste Brkanacot, aki 

vel közölte, hogy öngyilkosságot 
fog elkövetni. 
Brkanac kijelentette barátja előtt, 

is hasonló szándékkal 
foglalkozik. Szabadságát ugyanis 

arra használta föl, hogy megvaló- 
sitsa egy találmányát, amelyet sze- 
rinte a haditengerészetnél kitünően 
lehetne alkalmazni. Tervei szerint a 

hogy maga 

szerkezet egyik ujvidéki müszaki 
telepen készül, azonban még nyolc- 
tiz napra volna szüksége elkészülé- 

séig. Táviratilag kérte szabadságá- 
nak meghosszabbitását, de tőle is 
megtagadták azt. Azért meg akar 

halni. 
A két haditengerészeti repülő erre 

elhatározta, hogy együttesen hal 
meg. Este nagy mulatságot csaptak. 
Éjszaka cigányt vittek Kovács Mar- 
git ablaka alá és éjjeli zenét adtak 
Bunics menyasszonyának. Aztán ká- 

véházba tértek, ahol megirták bucsu- 
leveleiket. Utolsó utjuk a városi 
parkba vezetett. Ott leültek az 
egyik padra. Elővették revolverei- 

ket. Bunics odaszoritotta a fegyver 
/ csövét Brkanac Tamás homlokához, 

az pedig Bunics Lukács halántéká- 
hoz. Egyszerre nyomták meg a két 
ravaszt és a két lövés egyszerre 
dördült el. A két haditengerészeti 
repülő, aki ugy követett el öngyil- 
kosságot, hogy egymást lőtte agyon, 

egyszerre fordult le holtan a padról. 

" A női testkulturauj utjai. Ame- 
rika és Németország impozáns pél- 
dájára (a magyar közönség érdek- 
lődése is egyre fokozottabb mérték- 
ben fordul azon törekvések felé, 

amelyektől épségét és testi-lelki erő 
inek megnővekedését várhatja) kü- 
lönösen a női testkultura az, amely 
az utóbbi időben az érdeklődés elő- 
terébe lépett. Dr. Madzsarné, a mo- 
dern női testnevelés magyarországi 

megteremtője, népszerü könyvének 
most megjelent második kiadásában 
szakszerüen ismerteti ennek az Eu- 

rópában még csak alig egy-két év- 
tizedes fiatal tudománynak fejlődé- 
sét, szempontjait és legujabb irányait. 
A női szervezet nemi sajátságai és 
speciális életmüködése szerint meg- 

konstruált hatalmas rendszer bonta- 

kozik ki előttünk. Az egyes fejeze- 

tek nyomán a laikus is tiszta képet 
kap arról, hogy ez a racionálisan 

megszerkesztett, minden mechanikus 
eszköz nélkül dolgozó torna, miként 

képes minden egyes izmunkat kü- 
lön külön fejleszteni, hogy a hibá- 
kat eltüntesse és az egész fizikumot 

modellálja, kiépitse. A gyakorlato- 
kat bőséges utmutatások kisérik 

és könnyen áttekinthetőlcajzok illusz- 
trálják. Ezenkivül 16 táblán számos 
eredeti fotografia ad plasztikus ké- 
pet a Madzsarné féle rendszer ana- 
tómiai és esztétikai gyakorlatairól. 
A csinos kiállitásu mü az Athenae- 
um kiadásában jelent meg, ára 170 

lei Lepagenál Kolozsvár. Küldje be 
bélyegben, vagy kérje utánvéttel 
portómentesen. 

- Gróza Péter dr. volt miniszter 
gyásza. A bánsági román társadal- 
mat sulyos csapás érte. Gróza 
Ádám, nyugalmazott görög keleti 
főesperes, volt szenátor, aki ötven 

éven át a Lugos melletti Nagykos- 
tély községben volt lelkipásztor, 
Déván fia, Gróza Péter dr. volt mi- 

niszter házában, hetvennégy éves 
korában meghalt. Gróza Ádám ma- 

gas kulturáju, nemes gonaolkodásu 
ember volt, aki Szörénymegye tár- 
sadalmi életében és a bánsági ro- 
mánság politikai és kulturális küz- 
delmében tevékenyen vett részt. Ha- 
lálát fiai Gróza Péter dr. volt mi- 
niszter, Gróza Livius, a dévai Dece- 

bal bank vezérigazgatója, Gróza Vik- 
tor dr. a marosvásárhelyi állami 
baktereologiai állomás igazgatója és 
kiterjedt rokonsága gyászolja. 

ee 

Husz őrült 
kiszökött a tébolydából és roha- 
moft intézett egy cukrászda ellen in 

A franciaországi Castelleren-De 

henen tébolydájában George Ro 
huszonöt esztendős egyetemi h 

gató, aki sulyos idegbajával két 
az intézetben ápolás alatt van, 

többször megkisérelte az őrültel 
fellázitani. Tegnap reggel, ami 
az ápoló benyitott a reggelivel 
lájába, Roue egyszerre rávete 
magát, a földre dobta, majd a v 
bögrével, amelyben a reggeli v 
teljesen szétroncsolta a fejét. Azu 
kivette a haldokló ápoló zsebéből 
kulcsokat, kirohant a folyosóra 
egymásután nyitotta fel a többi órül 
celláit. Husz tébolyodott férfi szaba 

dult igy ki és ezek kirohantak 
intézetből. A kocsiuton szembe 
velük egy autóbusz, amelyet mée 

állitottak. Az autóbuszban csa 
soffőr ült, akit kirángattak a volá 

mellől, félholtra vertek és az áro 

dobtak. A volán mellé Roue ült 
többiek pedig az autóbusz belsejt 
ben foglaltak helyet. Roue azonba 

nem értett az autóvezetéshez é uulyi 

csakhamar nekivitte az autóbus 

nek nem esett semmi baja. 
városban betértek az egyik cul 
rászdába, ahol nekiestek a sok éde 
ségnek és sorra falták a tortáka 
Éppen javában lakmároztak, ami 

a helyzetet, a vevő rendőrért sz 
ladt, aki több társát vette magá 

és ugy vonult az őrültek ellen, 

Haskötők, banda 

melltartók speciális 
szitése OPTIKAI 
betegápolási cikk 
gummiharisnyák, pil 
rekcikkek stb leg 
csóbb bevásárlási fi 

rása 

Sanitari 
Józsefváros, Kossu 
Lajos-utca 21, a józs 

városi templomma 
szemben 

Haskötők mérték után n 

Em mi Em ur am z Ee E z E a E Hs E Ee Eer a Eer t a E r E at m z vra et t d az Ez a mző ea E Ex E Et u at t E ct aez azz ca res as 

k m 

: Hatóségila engedélyezett E 
= . : kiárusitás : 
: Az UNIVERSUM elektrotechnikai vállalat (Lloyd : 

sor) üzletfelhagyás miatt - 
: r y , . s 

mélyen leszállitott áron Kiárusitja : = = 
: E 
Eaz összes áruits cszllárokat, különféle lámpákat, rádiókat, villanyos a 
1 főzőket, világitási, csengő-, rádió-szerelési alkatrészeket, stb. 

Ugyanott üzletberendezés olcsón eladó E 

zzmzamnaamomazamasmamaanamamam] 

A „Dacia" keritésfonatok 

olcsóbbak, mint másfajtáj 

nyeikben utólérhetetlenek, m 

20-4090/0-al 

AsRcA tésfonatok. 
rozsák Árjegyzékkel és informá cvARrná 

szolgál 

B07ZSÁK M.és Fia 
sodronykeritésgyár 

Nagy készletek: „Dácia,, „Bánát" 6-szögletes és 
4-szögletes keritésfonatban. 
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Oriási hibát követ el, 
nem játszik az Allami Osztálysorsjátéknak már az első 
ziályára, mert elveszti az első 2450 nyerési esélyt. Vegyem 
át még ma egy sorsjegyet az április 23-i és 24-i huzásra. 

Központi Bank, Váltóüzlet és Kereskedelmi r.-t. Timisoara. Kőelárusitók a Banában;: zed 
Leszámitoló Ban r.t. Valtóüzlete Timisoara. (Temes- Torontal, Caras, Severin- 

megyében) Temesvári Bank és Kereskedelmi r.-t. temesvári főintézete és az összes fiókjai. 

- Temesvá egyik legidősebb 
asszonyának halála. Ozveg Denk 
Vilmosné, született Altenbur- 

ger Teréz, néhai Denk Vilmos kö- 

müvesmester özvegye, Gyárváros, 

Keresztutca 11 szám alatti lakásán 
kilencvenhárom éves korában meg- 

halt. Az elhunyt egyike volt Te- 

mesvár legidősebb asszonyainak. 

Halálát fia, Denk Keresztély épi- 
tőmester és kiterjedt rokonság, kö- 
zöttük Chemnitzky Imre rend- 

örtisze gyászolják. Ma, vasárnap 
délután öt órakor temetik a gyár- 
városi temető halottasházából. 

Étvágytalanságnál, rossz gyomornál 

bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyag- 

cserezavaroknál, csalánkiütésnél és bőrviszke- 

tésnél a természetes Ferenc lózsefő keserü- 

viz rendbehozza a gyomor és a belek mükö- 

dését s megszabaditja a testet a felgyülemlett 

rothadó anyagoktól. Az orvostudomány több 

uttörője megállapitotta, hogy a Ferenc lózsef 

viz abszolut megbizható hashajtó. A Ferenc 

lózsef keserüviz gyógyszertárakban, droge- 

riákban és füszerüzletekben kapható. 

- A Katolikus Munkasegyesület 
asztalosüzeme. E hó tizenötödikétől 
kezdve megindult a Katolikus Mun- 
kásegyesület asztalosüzeme a bel- 
városi Nádor-utca 2. szám alatt és 
az egyesület kéri a közönség párt- 
fogását. Az asztalos üzem a szak- 
mába tartozó összes munkákat, épü- 
letasztalos munkát és javitást, uj 

butorok készitését és butorjavitást 

tb. a legpontosabban és olcsón vál- 
alja. Az asztalosüzem ünnepélyes 

eszentelése hétfőn, holnap reggel 

félnyolc órakor lesz és azt Pacha 
Ágost megyéspüspök végzi. 
- A város épitészeti bizottsága 

tegnap este a városházán ülést tar- 

tott, amelyen folytatták a város uj 

épitészeti szabályrendeletének meg- 

vitatását. A vitát legközelebb befe- 

jezik és akkor a szabályrendelet 

végleges formájában a városi ideig- 

lenes bizottság elé terjesztik. 

- Temesvár márciusi vizfogyasz- 

ása. A városi vizvezeték polgári bi- 

zottsága tegnap este hat órakor a 

városházán ülést tartott. Zbegan 

Vazul igazgató beterjesztette a vizi- 

müű mult hónapi müködéséről szóló 

jelentését. Márciusban Temesvárott 

13.599 köbméter ivóvizet használ- 

tak föl. A makszimális fogyasztás 
március 17-én volt 8245 köbméter, 

minimális pedig március 27-én 

887 köbméter. A gyárakban és 

ülönböző üzemekben 28.135 köb- 

méter vizet használtak, a makszi- 

mális fogyasztás március 21-én volt 

250 és a minimális március 28-án 

áromszázötven köbméterrel. Po- 

enz Lénárd bizottsági tag köszö- 

etét fejezte ki Zbegan Vazul igaz- 

aki a Fröbl-utcában köz- 

I 

zt az anomáliát, hogy a hetivásá- 

okra felgyülekező falusiak a 

zomszédos házakban fogyasztották 

a vizet, amivel a háztulajdonosok 

rint az állam minden idegenből 

hozott fiilm méterje után öt lei 
adót vessen ki, a hazai filmter- 
melés érdekében részvénytársaság 
létesitésére. A ifurcsa javasiatot 

Két nap előtt a kormánypárt 

több tagja törvényjavaslatot nyuj- ! hevesen támadták és nem titkol- 

tott be a kamarának, amely sze- 

politikai és nem politikai körök 

ták, hogy az alakitandó rész- 
vénytársaságnak azok a képvise- 

lők lennének a tagjai, akik a ja- 

vaslatot benyujtották. A javaslat 

Elgáncsolt papamaszaga üzlet, melyet egyesek a 

törvénybozás segitségével szerettek volpa basás 

baszonp remépyében megkötni 
véleményezés végett felterjesztette 
a legfelső törvényelőkészitő ta- 
nácshoz. A tanács tegnap dél- 
előtt hozta meg dőntését: a ja 
vaslatot nem fogadta el és azt 

alkotmányellenesnek minösitette. 

megszavazása azonban sürgősnek Igy a tervezett üzletből egyelőre 

látszott, mert a kamara elnöksége I nem lesz semmi. 

Müncheni jelentés szerint Fried. 
rich Frank, a Hitler vezetése 

alatt álló nemzeti szocialista párt 

ügyésze, pert inditott Groener 
birodalmi belügyminiszter, mint Né- 
metország képviselője ellen a hitleris- 

ta rohamcsapatok feloszlatása miatt. 
Hasonló pert inditott még a porosz, 
a badeni és a hesseni kormányok 

ellen. 

Badenbenarendőrigazgatósá 

palotája előtt bomba robbant, 

amely azonban szerencsére 

senkit nem sértett meg. A 

bombamerénylettei a nemzeti 

szocialistákat gyanusitják. 
Az esettel kapcsolatosan három em- 

bert letartóztattak. 
A nemzeti szocialisták Lahrban is 

követtek el bombamerényletet. A 

Lahrer Anzeiger cimű lap szerkesz- 

tőségébe dobtak az éjjel bombát, 
amely az ujság telefonfülkéjét rom- 
bolta szét. Senkiben nem esett kár. 
A rendőrség nyomozza a tetteseket. 

A bomba ugyanolyan szerkezetü volt, 

mint az, amelyet Badenben hasz- 

náltak. 
Hindenburg birodalmi elnök 

levelet intézett Groener belügymi- 
niszterhez, akit arra kér, hogy Hit- 

ler által a rohamosztagok feloszla- 
tása és a házkutatások miatt han- 
goztatott vádakra vonatkozólag ren- 
deljen el szigoru vizsgálatot. 

Hindenburg hangoztatlja a 
levélben, hogy kerülni kell 

annak még a látszatát is, 

mintha a német birodalom- 
ban nem egyformán bánná- 

nak mindenkivel. 

Bombamerényletekkel válaszol- 

mnak Hitlerék a rohamcsapataik 
oszlatására 

Westarp gróf a birodalmi gyü- 
lésen inditványozni fogja, hogy a 
Birodalmi Lobogó elnevezésü szer- 
vezetet oszlassák fel. Kijelentése 
szerint a kormány csak abban az 
esetben háritja el magáról azt a 

gyanut, hogy a nemzeti szocialisták 
rohamcsapatait pártpolitikai okokból 
oszlatta fel, ha ezt megteszi. Wimp- 

fendörfer centrumpárti képvi- 
selőllevelet intézett Groener biro- 
dalmi belügyminiszterhez, akivel 

közli, hogy a birodalmi gyülésen 
követelni fogja, hogy 

a kormány a Birodalmi Lo- 
bogó és a Vas-sisak gárdá- 

kat is oszlassa fel, mert ezek 

hasonló alakulatok a nem- 
zeti szocialisták rohamosz- 

tagaihoz. 

- Kiemelik a beomlott tárna el- 
temetett bányászait. Megirtuk an- 
nak idején, hogy az alsódunamenti 
Bigér bányatelepen az egyik tárna 

beomlott és két munkást maga alá 
temetett. A mentési munkálatok 
megindultak, azonban már akkor 

sem volt sok remény arra, hogy az 
eltemetett bányászokat élve kihoz 
zák. Három heti eltakaritási munka 
után most annyira haladtak, hogy 

ma-holnap sikerülni fog a két bá 

nyász holttestét kihozni. 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 

olvasható a dunaparti Eristol szálloda hall 

jában. 

latot. 

2 eg ' . 

hazépitők, fáziu 
Mielőtt szükségletét vizvezetéki, csatornázási és fürdő 
berendezési anyagokban beszerezné, kérjen tőlünk áraján- 

Áraink a legjobb minőség mellett a legolcsóbbak. 
Szerelési osztályunk szakszerüen és olcsón szerel. Költség- 
:-: vetéseket és tervezeteket dijtalanul készitjük. 

HIRSCHL « COMP. TIMISOARA, III. 
Telefon 16-76 Str. Tceboniu Laurian (Posta utca 6) Telefon 16-76 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 
tézet jelenti: Jórészben továbbra 

is felhős időjárás várható helyen- 

kint esővel és nyugaton lehüléssel. 

Artin a legideálisabb olcsó has- 
hajtó. 
- Friedmann fzidor temetése. 

Megirtuk, hogy Friedmann Izi- 
dor, ismert temesvári kereskedő, 
hosszas szenvedés után elhunyt. Az 
előzékenységéről közismert és nagy- 
rabecsült kereskedő holttestét ma, 

vasárnap délelőtt tizenegy órakor, a 
belvárosi zsidó temető halottasházá- 
ból helyezik örök nyugalomra. 

rak figyelmébe! 

- Az ország első rendőre diplo- 
mata lett. Cadere Viktor belügyi 
államtitkár május elsején elfoglalja 

! varsói követi tisztét. Cadere, aki az 
ország legelső rendőrtisztje volt, igy 
a diplomáciai pályára lépett. Leg- 
valószinübb utódjának Bianu Jenő 
országos rendőrségi igazgatót tart- 
ják. Bukaresti jelentés szerint az ál- 
lást őszig nem töltik be, hanem 

ideiglenesen Marinescu Gábor 
ezredes, bukaresti rendőrprefektus 

látja el a rendőrállamtitkári teen- 

dőket. 

00000003000000000000000009 
Nyilatkozat 

Alulirott ezennel kijelentem, hogy 
a Charitas Onsegélyző Egylet elhalt 

anyósom után esedékes I. és II. 
csoportbeli temetkezési segélyt Lei 
20.000- minden levonás nélkül 
azonnal kifizette, miért is a vezető- 

ségnek hálás köszönetet mondok. 
Egyben mindenkinek legmelegeb- 

ben ajánlom ezen emberbaráti in- 

! tézményt. 
Mumper János. 
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R modern kivitelben 
BUTO olcsón és jól csak SCHUSTER FER

ENC ggyaran kab 

Timisoara, Erzsébetváros, Korona-u. 14 - Telefon II-91 :- Fiók: Gyárváros, Fő-n 17 (Tedeschi-ház) 

1982 APRILIS 18. 

- Pacha püspök Billéden. Pacha 
Ágost temesvári megyéspüspök teg- 

nap délután Willjung Mihály püs- 

pöki titkár kiséretében Billédre uta- 

zott, ahol nagy ünnepélyességgel fo- 
gadták. A püspök ma délelőtt fő- 
pásztori misét tart és megáldoztatja 
az Oltári Szentséghez első izben já- 
ruló gyermekeket. Pacha püspök ma 

délután tér vissza Temesvárra. 
- Házasság. Billéden a római ka- 

tolikus templomban ma délután öt 

órakor tartja esküvőjét a nagyőszi 

származásu Schreiber József 

gyógyszerész Betsch Borbálával, 
Betsch Ditrich nagykereskedő leá- 
nyával, Mint esketési tanuk szere- 
pelnek Dama János Nagyőszről és 
Metzger Miklós Billédről. A fia- 
tal pár holnap a magyarországi Fegy- 

vernekre utazik, ahol Schreiber Jó- 
zsefnek gyógyszertára van. 

Férfiszövetek 
140 leitől kezdve a legfinomabb 
angol minőségig mélyen leszálli- 

tott árak mellett kaphatók 

Rabonga Schneidernél 
Temesvár-Belváros, Szent György-tér 

Róőm. kath. püspöki palota. 

- Cionca-Pipos zongoraművésznő 
adománya. Cionca-Pipos Au- 
rélia zongoramüvésznő hangverse- 
nyének jövedelméből kilencezer leit 
juttatott Furlugianu Oktáv vár- 
megyei prefektushoz az árvizkáro- 
sultak javára. Az összeget az árviz- 
károsultak segélyalapjához csatol- 

ták. 

- Helyreáll a vasuti forgalom. 
A Lugos-Marosillye közötti vasuti 
vonalszakaszon, ahol eddig a forga- 
lom szünetelt, tegnap elinditották 
ismét a vonatokat. Dobra község 
mellett, ahol a pálya az árviz miatt 

még mindig megrongált állapotban 

van, átszállással bonyolitják le a 
forgalmat. 

" B. Roth Olga kozmetikus, Bel- 
város, (Szt. György-tér sarok, Deut- 
sches Haus) legmodernebb elektro- 
mos soványitó massage kezelése rö- 
vid idő alatt kiváló eredményeket 
mutat fel. Érdeklődőknek szivesen 
nyujt dijmentesen felvilágositást 
minden kérdésben. 
mx 

Fogászat 
Eoghuzás........... 
Fogtömés 
Fehér.arany korona.. 
Arany korona, garantált 22 

karátos arany .. 
Goldin korona... 
Fehérfoz.. 
a mai nehéz gazdasági viszonyoknak 

megfelelő legminimálisabb áron. 

Deutsonhn Mussa 
diplomált dentist. 

III, Bul. Carol (v. Hunyadi-u.) 14. 

- Táncdélután a Magyar Házban. 
A Magyar Párt ifjusági tagozata 
április 17-én, ma délután öt órai 
kezdettel a Magyar Ház nagytermé- 
ben rendezi szezonzáró táncdélutánját, 
amelyen a vendégeknek kellemes 
meglepetésben lesz részük. 

- Leégett gépház. Nagykikindán 
tegnap hajnalban kigyulladt a Py- 
ra m-vegyészeti gyár gépháza. A 
tüzet szerencsére sikerült lokalizálni 
és a lángok nem terjedtek át a 
gyárra és a raktárépületre. A gép- 
ház azonban teljesen elpusztult. A 
kár háromszázezer dinár. 

* Ha Temesvárra jön, kérje mindenütt 
az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin 
Timisoara.) 

A nagyszerü Hawai rózsája operett 
ma és holnap este is müsoron van 
Tegnap este volt a bemutatója 

Földes Imre és Ábrahám Pál, 
a két kiváló szerző operettujdonsá- 
gának, amely a premieren teljes 

diadalt aratott. A külföldi nagy si- 
kerek igazolást nyertek. A Hawai 
rózsája szellemes és humorral te- 

litett romantikus operett, amely- 

nek további sikerét Neményi 
Lili, Indra Manyi, Tompa Béla, 
Csermák Lajos, Putnik Bálint, 

Selmeczy Mihály, Jávor Alfréd és 
Stoll Béla alakitása is biztositják. 
A Havwai rózsája ma és holnap, 
hétfőn este marad müsoron rendes 
helyárakkal. 

A Fehér ló ma, vasárnap délelőtt 
tizenegy órakor kerül előadásra rend- 
kivül olcsó helyárakkal. Aki még 

nem látta az érdekes operettet, az 

ma még megnézheti. 

Az operettegyüttes serényen ké- 

szülődik a Balerina, Maya, Csár- 
dáskirálynő, Viktoria, Marica grófnő 
és a Tul a Dunán cimü operettek 
előadására, amelyek a szinház jövő 
heti müsorán szerepelnek. 

A magyar szinház 
heti műsora 

Vasárnap, délelőtt tizenegy órakor: Fehér 

ló (Matiné helyárakkal). 

Vasárnap, este félkilene órakor: Hawai 

rózsája (Rendes helyárakkal). 

Hétfő este félkilenc órakor: Hawai ró- 
zsája. 

Kedden este félkilenc órakor: Balerina. 
Szerdán este félkilenc órakor: Balerina. 
Csütörtökön este félkilenc órakor: Maya 

- Ujoncok bevonulása. Kétszeri 
elhalasztás után megkezdődött az 
1932. korosztályhoz tartoző ujoncok 
bevonulása. A vonatok és autóbu- 
szok seregestől hozzák Temesvárra 
az ifjakat, akik másfél évig teljesi- 

tenek majd katonai szolgálatot. Az 

ujoncok legnagyobb része az ókirály- 
ságbeli ezredekhez került, messzire 

hozzátartozóiktól, akiket a katona- 

idő alatt bizony ritkán fognak meg- 
látogatni. 

leiért egyszer I5 
egész hétig 60 leiért 

HIRDETJÜK KIADÓ LAKÁSÁT! 
A hirdetés dija előre fizetendő 

/ 

Irodának Butorozott szoba 8 22a fozrha 
külön bejárattal fürdő- 
szobával: azonnalra Er- 
zsébetváros, Révai-utca 1/a 

Butorozott szoba 
külön bejárattal, teljes 

komforttal 

május I-re 

Ludvigné, Gyárváros, Li- 
get-ut 9. (földszint 1.) 
Telefon: 19-30. 

2 szoba konyha 
május I-re 

Józsefváros, Strada Gen. 
Foch 46. (Fröbl- Preyer- 
utca sarok) 

Gyárváros, Indóház-ut. 
Közelebbit: Maszalits 
gyógytár (Széna-tér) 

Belyáros, Jenőherceg-u. 8. 
. Közelebbit: Kolozsvári 

Takarékpénztár. Tele- 
fon: 6-38. 

Belváros, Temesvári bank 
palota. 

Gyárváros, Pacsirta-u. 19. 

május I1-re 

2 szoba 

Belváros, Kossák-ház. 

Irodahelyiség 
Gyárváros, Andrássy-ut 1. azonnalra 
Adler üveges 

a szobás 

4 szoba konyha Kereskedők bankja, Város- 
májuas I-re ház utca. Telefon: 4-53. 

Erzsébetváros, Batthány- 
utca 7. Közelebbit: Dr. 
Gyulay, Jenőherceg-u. 8. 
Teleton: 23-34. 

Belváros, Széchenyiu. 4. 
földszint. 

Belváros, Temesvári Bank 
palota. 

Belváros, Erőd-utca 12. 

8) szoba konyha 
azonnalra 

Gyárváros, Indóbáz-u. 6. 
Hecht és Löblnél. 

8 szoba konyha 
Dbalkonnal 

azonnalra 

Józsefváros, Strada Gen. 
Foch 46. (Fröbl- Preyer- 
utca sarok). 

fakásbérletet 
közvelit 

Brummerton boy 
Telefon: 17-24. 

Temesvár, I. 

Mühely v. raktár 
Józsefváros, Uri-utca 4. 

„ Bul. Carol 37/34. 

Irodahelyiség 
(műhelynek is alkalmas) 

május I-re 

Belyáros, Mercy-utca 3. 
Közelebbit: Dr. Gyulay, 
Jenőherceg-utca 8. sz. 
Telefon: 28-34. 

Iroda v. rendelőnek 

2 jagfes I-re 

Belváros, Strada Vasilie 
Alexandrii (Hunyadi-u) 4 
(volt fogorvosi rendelő). 

. 

izlethelyiség 
azonnalra 

Józsefváros, Hollander 
Uri-u. 4/a. Telefon: 11-59 

Belváros, Erőd-utca 12. 

Józsefváros, Bulv. Carol 12 
Renner. 

Belváros, Keresk Bankja 
városház-utca. Tel. 4.53. 

űzlethelyiség 
májas I-re 

Belváros, Mercy-utca 3. 
Közelebbit: Dr. Gyulay, 
Jenőherceg-utca 8. szám. 
Telefon: 23-34. 

* Konyhaberendezési tárgyak, ai 
pacca evőeszköz és asztali tárgyak 
finom acéláru mélyen leszállitott 
ban kaphatók Scherter vaske 
reskedésében, Temesvár, Belváros 

Ma nincs elsőosztálya bajnoki 
mérközés,. Temesvárott ma ne 
lesznek elsőosztályu bajnoki mér. 
kőzések, mert Temesvár válogat, 
csapata ma délután az árvizkárosul 
tak javára Aradon, az ottani válo 
gatottak ellen játszik. Ma délelőtt 
tizenegy órakor a TMTE pályán a 
TMTIE-TAC csapatai barátságos 
mérkőzés keretében mérik össze 
erejüket. A másodosztályu bajnok 
ságban ma a következő mérkőzése 
ket bonyolitják le. Zsombolyán dél- 
után három órakor ZsSE-Tricolor, 
a Fratelia pályán félőt órakor 
Pátria -Fratelia, a Dácia pályán 
félőt órakor Hajduc-Electrica 
Zsombolyán a Hertha pályán dél- 
után négy órakor: Freidorf-Hertha, 
az Unirea pályán délután félöt óra- 
kor: Unirea-Unio, a Dácia pályán 
délután három órakor Dácia-Vul- 
turi, az Unirea pályán pedig délután 
félhárom órakor az Amatör-Vénus 
mérközést tartják meg. 

Atletikai verseny. A temesvári 
atletikai liga, amely évek hosszu 
során csak papiron volt, ujjáalakult 
A liga uj vezetősége a következő 
elnök Vlad Viktor mérnök, mü- 
egyetemi tanár, alelnök Belu Jenő 
dr, titkár Latter Sándor, tagok 
Stenger Marcell, Kardos Pál, 
Péter László és Stefanescu. 
Az atletikai liga önálló atletikai pá- 
lyát akar létesiteni Temesvárott, 
azonkivül pedig számos atletikai 
verseny rendezését határozta el. Az 
atletikai szezont a Kinizsi ma dél 
után mezei futóversennyel nyitja 
meg. A versenyen az atleták neve- 
zési dij nélkül indulhatnak. A győz- 
tesek értékes dijazásban részesülnek. 

Hirdetményi 
Késedelmes adós terhére és veszé- 

lyére a hitelezőnek Heller As- 
konas wieni cégnek kézizálogba 
adott 50 tucat fekete flor harisnya 
és egy darab Hudson gyártmányu, 
jelenleg Temesvár-józsefvárosi For- 

nyilványos árverésen r032. é 
április hó 18. napján d. u. 5 óra- 
kor Temesvár, Józsefváros Strada 
Vacarescu Nr. 31. szám alatt levő 
garageban, a kereskedelmi tőr- 
vény 306. szakasza értelmében d 
Titu Malaiu királyi közjegyző ur 
közben jöttével a legtöbbet igérő- 
nek eladatik. Venni szándékozók 

tartoznak az árverés megkezdé 
előtt letenni. Ajánlat a harisnyákr 
és az autóra külön-külön teend 
A vételár azonnal kifizetendő 
vételilletékkel együtt és a meg- 
vett ingóságok azonnal átveendők. 
Kikiáltási ár a harisnyákra 3000- 
Lei és az automobilra 7000- Lei. 

Dr. Várnay Elemér 
ügyvéd
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Mozik müűsora 
Vasaárnap 

Belvárosi Capitol mozi : A denevér (Beszélő 

sébetvárosi Doina mozi : 
lő lmoperett) 

Paradicsomi éjszaka (Beszélő 

A denevér (Be- 

: Nyugati vándorok 

ehalai Concordia mezi: 
eszélő film) 

Téves kapcsolás 

Héetfő 

Belvárosi Capitol mozi: A denevér (Beszélő 

Forum mozi: Paradicsomi éjszaka (Beszéló 

Gyárvárosi Apolló mozi: Téves kapcsolás 

lasárnap (április 17). Budapest. 10 óra: 

irek, kozmetika. 11 óra: Egyházi zene és 

entbeszéd a józsefvárosi plébániatemplom- 

12 óra 15: Evangélikus istentisztelet. 

az operaház tagjaiból alakult zenekar 

ngversenye Bárányi János (zongora) közre- 

désével. 3 óra: Gramofonzene. 4 óra 35. 

szabadegyetem. 6 óra: Haydn-hangver- 

Báthy Anna (ének), Országh Tivadar 

) és Sebestyén Sándor (gordonka) 

zremüködésével. 8 óra: Versek. 8 óra 20: 

urkas Jenő és cigányzenekarának hangver- 

. 9 óra 40: Operettrészletek Péchy Erzsi 

óka Béla közremüködésével. 11 óra 20: 
gyeri Gyula jazz- és tangózenekarának 

nezenéje Varsányi Rudoli énekszámaival. 

vcs. 11 óra: Orgonajáték. 12 óra: Szimfoni- 

hangverseny. 1 óra 10: Szórakoztató zene. 

óra 10. Férfikar hangversenye. 4 óra 30: Ka- 

razene. 5 óra 50: Délutáni hangverseny. 

ra 50: Egyházi zene. 9 óra: Operettelőadás. 

óra 25 Tánczene. Belgrád. 12 óra: Hang- 
seny. 1 óra ő: A rádiózenekar játéka. 6 

30: Gramofonzene. 8 óra 30: Hegedühang- 

seny. 9 óra: Amerikai slágerdalok. 9 óra 

Operettelőadás, utána cigányzene. Langen- 

ra b óra 30: Délutáni hangverseny. 9 óra: 

cigányszerelem cimű operett előadása. 11 

a 20: Hirek, majd tánczene. Milánó. 5 óra 

ánczene. 6 óra: Enekhangverseny. 8 óra 5 
arka zene. 9 óra 15: Esti hangverseny. 10 

óra: Operaelőadás. Prága. 8 óra: Fuvós- 

nekar hangversenye. 9 óra: Hangverseny. 9 

a 30: Dalok. 10 óra: Népszerü szimfonikus 

mgverseny. 11 óra 20 Gramofonzene. Hóma 
óra 30: Gramofonzene. 9 óra 45. Tarka 

igverseny. Stockholm. 9 óra 15: A rádió- 
ekar hangversenye. 11 óra: Gramofonzene. 

raszburg. 7 óra 30: Zenekari hangverseny. 
ra 45: Szórakoztató zene. 9 óra 30: Köny- 

ü zene. Varsó. 6 óra 4ő: Délutáni hang- 
seny. 8 óra 25: Gramofonzene. 9 óra 15 

épszerű hangverseny. 11 óra 10: Szólisták 

ngversenye. 
étfő (április 18) Budapesi. 10 óra 15: 

amofonzene, közben hirek. 1 óra: Déli ha- 

zó az Egyetemi templomból. 1 óra 5: 

mirnoff Szergej orosz balalajkazenekarának 

igversenye, közben hirek. ő óra: Asszonyok 

ácsadója. 6 óra: A Weidinger szalónzene- 

hangversenye. 7 óra: Medriczky Andor 

Németnyelvü előadás, utána a cigány- 

ekar játékának folytatása. Becs. 12 óra 30: 

ari hangverseny. 1 óra 40: Gramofon- 

2 óra 10: Gramofonzene. 6 óra: Har- 

niuom kamarazene. 7 óra 25: Énekhangver- 
y. 9 óra 10: A berlini filharmonikusok 

i hangversenyének közvetitése. 10 óra- 

zórakoztató zene. Belgrád 12 óra: Gra- 

ázhoz szállitva, havonta 

ei 220.-- 

örrektár 
Telefon 

mofonzene. 1 óra 5: A rádiózenekar hangver 

senye. ő óra: Gramofonzene. 5jóra 30: Harmo- 

nikahangverseny. 6 óra: Gramofonzene. 9 óra: 

Gramofonzene. 9 óra 30: Szórakoztató zene. 

11 óra 15: A rádiózenekar hangversenye. 

Langenberg. 9 óra: Zenekari hangverseny. 

Utána hirek, majd tánczene. Milánó. 5 óra 45.: 

Délutáni hangverseny. 8 óra 10: Tarka zene. 

9 óra 15: Zenekari hangverseny. 10 óra: 

Szórakoztató zene. Prága. 3 óra 30. Hegedü- 
hangverseny. 6 óra 55: Gramofonzene. 8 óra 

20: Dalok. 9 óra 20: Délamerikai nyugatindiai 

és venezuelai dalok és táncok. 10 óra 5: 

Csellóhangverseny. 10 óra 30: Zongorajáték. 

Róma. 9 óra: Gramofonzene 10 óra: Zenekari 
hangverseny 11 óra 10: Könnyüzene. Stock- 

holm. 7 éra 20: Gramofonzene. 8 óra 30: Lo- 
hengrin opera előadása. Strassburg. 7 óra 30: 

Gramofonzene. 8 óra 45: Gramofonzene. 9 óra 

30: Operettelőadás. "Varsó. 6 óra 35: Könnyü 

zene 8 óra 35: Gramofonzene. 9 óra 1ő: 

Operaelőadás gramofonlemezen. 11 óra 30 

Chopin hangverseny. 12 óra 10: Tánczene. 

Ha Bukaresibe utazik és 
takarékosam kiván élni, 
ljen meg az ujonnan átalakitott, medern 

kényelemmel felszerelt 

Hotel Lyonban 

7. OLDAL 

Szobák 80 leitől. 

CALEA GRIVIT E I 8800. 

2 percnyire a GARA DE NORD-tól. 

e személyzetünk a pályudvarról 
dijmentesen elszállitja 

Nincs autóköltség. 

A birói felszámolást kérelmező ke- 
reskedő vagy iparos ellen csődöt 

nyitni nem lehet 
Általános érdeklödést váltott ki 

az igazságügyminiszter javaslata, 

amely a csőd mellőzésével az ugy- 
nevezett kereskedelmi felszámolást 
hozza érvénybe. A javaslat szövege 

a következő. 
Kereskedők és iparosok, ugy 

egyes személyek, mint társaságok, 
az illetékes törvényszéktől adóssá- 
gaik birói likvidálását kérhetik. A 
kérvényhez pontos leltárt kell csa- 
tolni a vagyoni állapotról, a hitele- 

zőkről és adósokról, valamint az 
áruraktárt képező cikkek forgalmi 
értékéről tanuskodó külön lajstro- 
mot kell bemutatni. A kérvény kéz- 

hezvétele után a törvényszék ügy- 
kezelő birót nevez ki, valamint a 

megjelölt hitelezők sorából két-há- 
rom hitelezőt delegál, akik a 

biróval karöltve müködnek a vég- 
leges likvidálásig. A hitelezők meg- 

bizottai minden dijazás nélkül köte- 
lesek elfogadni a biróság kijelölé 
sét. A törvényszék ama döntése, 
amellyel kimondja a likvidálás ke- 
resztülvitelét, az összes hitelezőkre 

egyaraánt kötelező és az ellen feleb- 
bezni nem lehet. 

A törvényszéknek a likvidálást el 

rendelő határozata után a hitelezők 
választmánya az érvényben levő 

csődtörvény alapján megalakul az- 
zal, hogy a birói szindikust a már 

kijelölt ügykezelő biró helyettesiti. 
A felszámolás alatt az értékesitést a 
választmány csakis a kiküldött hite- 
lezői bizottság engedélye és jóva 

hagyása alapján eszközölheti. A bi- 

zottságnak módjában áll, ellenőrzés 
mellett, a kereskedelem vagy ipar 

folytatását a likvidálónak engedélyez- 

ni. Mindazon összegeket, amelyeket a 

kereskedelem vagy ipar folytatásá- 
ból a likvidálás ideje alatt inkasz 
szálnak, a törvényszéknél kell le- 
tétbe helyezni. Előzőleg azonban 
ezekből a bevételekből az ügyke- 
zelő biró döntése alapján annyit kell 
adni a likvidálást kérő kereskedő- 
nek vagy iparosnak, hogy abból 
ugy magát, mint családját eltart- 

hassa. 

A törvényszéknél levő pénzt a hi 
telezők követelésének arányában ha- 
vonkint szétosztják. Amennyiben az 

üzlet folytatása megkivánja az uj áru- 
beszerzést, ugy a törvényszék a hi- 
telezői bizottság véleménye alapján a 

vásárlást engedélyezheti, ezért az 
áruért azonban a tömeg vállal már 
anyagi felelősséget és a törvény- 
szék gondoskodik, hogy ezeknek 
az áruknak az árát soron kivül fi- 
zessék ki. A hitelezői bizottság 

mikor kijelentheti a likvidálás meg- 

történtét és utána a kereskedő ismét 
önállóan folytathatja üzemét. 

ellen csődöt nyitni nem lehet. To- 
vábbá nem lehet csődöt nyitni azok 
ellen sem, akik jelenleg kényszer- 

egyezségi eljárás alatt vannak, azon- 

Akik ellen már csődöt rendeltek el, 

de a csődtömeggondnok ellenőrzése 
mellett üzemüket folytatják azok 
ellen, a csödrendelést vissza kell 

vonni. Vonatkozik ez a visszavonás 
azokra is, akik ellen a törvényszék 
csődöt rendelt el, de azt megfeleb- 
bezték. Ebben az esetben a feleb- 

bezés visszavonásával a birói lik- 

vidálásban részesülhetnek. 

A magántisztviselők adója. A Cu- 

rentul értesülése szerint a kormány 

törvényjavaslatot készit a magán- 

tisztviselők adója tárgyában. Esze 

11 órakor a b lvárosi zsidó 

végbe. 

Fájdalommal tudajuk, hogy 

FRIEDMANN IZIDOR 
a Koch opfikai cég tulajdonosa 

f hó 15-én 61 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap d. e. 

-tomama 

rint a biztositás, 

cimen levonásba hozható adómentes 

övedelem ezentul az összjövedelem- 
nek csak a tiz százalékát teheti ki. 

temető halottashazából megy 

A gyászoló család 

felszámolást kérvényező 

ban utóbb a birói likvidálást kérik. 

adósság és más 

jelentése alapján a törvényszék bár- 

v
r
s
z
 

aság 
Leszállitották a magyar kamat- 

lábat. Budapestről jelentik, hogy a 

magyar nemzeti bank a visszleszá- 
mitolási kamatlábat hét százalékról 

hatra és a lombardkamatlábat hét- 

ésfél százalékról hatésfélre szálli- 

totta le. 

Magyarországból importáló ke- 
reskedők figyelmébe. A kompenzá- 

ciós pénztár behozatali igazolványa- 
inak megszerzése tudvalevőleg nagy 
nehézségekbe ütközik. A Magyar 
Külkereskedeimi Intézet bukaresti 
kirendeltsége, amelynek élén Ha- 
lász vezérigazgató áll, készséggel 
rendelkezésre áll az engedély meg- 

szerzésében. Ugyancsak kieszközli 

az olyan engedélyeket, amelyek Ma- 
gyarországon át tranzitált áruknál 
szükségesek. Ezt a munkát a buka- 
resti irendeltség dijmentesen végzi. 
Cime Bucuresti, Strada Lipscani ro2. 
Levélbeli megkeresésekre azonnal 

válaszol és közli az elintézés módját. 
Gabonaárak magánárfolyama. Bu 

za 320, tengeri 260, zab 360, takar- 
mányárpa 2090, burgonya 200, tökmag 
700 és bab 380 lei száz kilónkint. 
Lucernamag 22, lóheremag 40 és 
kendermag 7 lei kilónkint, IÍrányzat 
az összes terményekben lanyha. 

Devizák magánár folyama. Zürich 
ben a lei 307. Párisban r5.15. Mai 
árfolyamok a következők: angol 
font 639, dollár 167:35, holland fo 
rint 67.75, francia frank 0.50, olasz 
lira 8.68, szerb dinár 2.95, cseh ko- 
rona 4.97, német márka 30.85. svájci 
frank 32.65, belgas (öt belga frank) 
23.45. Ezek a számok a középár- 
folyamon történt kifizetéseket 

/ A CAPITOL MOZISANK 
diadalmasan fut 

STRAUSS J. örökbecsü 
operettje: 

Főszerepekben: 

ANNY ONDRA 
CEORG ALEXANDER, 
IIVAN PETROVICH, 
HANS JUNKERMANN 

Rendezte: CARL LAMAC 

Erofilm Brasov. 

zazazavazasz 
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Apróhirdetések 

80 leiért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
vidékiek levélben küldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljék a születési dá- 
vamot. Munkanélküliek kedvezményben 

részesülnek. 

Jóspő 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Alkalmazás 
Fizetéssel 

tanonc felvétetik. Lőrincz István viz- 
vezetéki szerelő III. Holló u. 40 (421) 

Allást keres 
Házvezetőnő 

jobb nő, magányos urnál, esetleg 
plébániánál állást keres. Cimeket a 
kiadóba kérek. (415) 

Soffőr 
(autószerelő) éves bizonyitványokkal 
állást keres. Cimeket Szerén 
igényüs jeligére a kiadóba kérek. 

(423) 

Adás-vétel 
Két ajtós jégszekrény 

jó állapotban megvételre kerestetik. 
Cim a kiadóban. (413) 

2 Zongora 
és egyéb butordarabok eladók. IV. 
ker. Bulv. Berthelot 31. Házmester- 
nél. (404) 

fJégszekrények 
és vágótőke (Hackstock) mészárosok, 
vendéglősök és háztartások részére, 
valamint söntespultok közvetlenül 
gyártónál kupbatók olcsón és jó minő- 
ségben. Szakszerű javitások garancia 
mellett pontosan és olcsón eszközöl- 
tetnek. 

Petrovics Simon 
Temegvár-Józsefváros. Preyer-u. 21. 

Jégszekrény 
nagyobb méretü, jó állapotban ju- 
tányosan eladó. Cim a kiadóban. 

(609) 

Hálószobák 
mélyen leszállitott árban nagy válasz- 
tékban csak Ludwig Bogárosnál. 
III, Király-utca 34. (379) 

Ragadja meg az al- 
kalmat és vásároljon még 
május előtt! Keleti és fran- 
cia szönyegek, antik buto- 
rok, fekete bulberakásos komplett 
szalongarnitura, Emüvészi bronz, fa- 
csillárok r2 személyes ezüst evő- 
eszköz, brilliáns ékszerek, mütárgyak, 

tennis rakettek, most nagyon 
olcsók STERNBERGNÉL. (326) 

Jólbevezetett élelmiszerüzlet 
állandó vevőkörrel, havi tej és ke- 
nyér abonánsokkal a Belvároshoz 
közeli villanegyedben előnyös fel- 
tételek mellett eladó. Cim a kiadó- 
ban. (411) 

Fordot 
uj tipust keresünk. Friedrich gép 
gyár Timisoara. (622) 

Zongora 
majdnem uj Stingl gyártmány olcsón 
eladó. Cim a kiadóban. (419) 

. Olcsó és jó 

ez a jelszavunk. Nem is gondolja milyen 
kevés pénzértvásároljanálunk a legszebb 

csillárokat, falikarokat, 

amit magunk készitünk. 

Alkalmazkodva minden izléshez, minden 
butor és lakás stilusához 

MÁRTON és KUTAS 
csillárüzem 

Timisoara IV. ; 
Bulv. Berthelot (Kossuth Lajos-utca) 3 

India véres napjai 
A Déli Hirlap förféneti regénye 

A jaas iztelítfe műve atapjár *a Baerká Aárely 

- 126. folytatás - 

Egyszerre ijedt kiálltás rebbent el 
mellette. 

Marion, aki nem tudta, hogy Vil- 
longby miért idözik olyan sokáig a 
torony erkélyén, maga is felment oda 
utána. 

Éppen akkor ért föl, amikor látnia 
kellett, hogy a kéjsóvár hindu mat- 
roncok hogyan teperik le a sikoltozó 
Viktoriát. 

- Richárd, ha igaz, hogy engem 
szeret, - könyörgött Marion, - ak- 

kor mentse meg a szerencsétlen Vik- 
toriát. 

Villongby mélyen sóhajtott. 
= Ez, sajnos lehetetlen, Marion. 

Már magam is gondoltam erre, azon- 
ban a kisérlet medő maradna, engem 
legyilkolnánakés kegyedre ugyanaz a 
sor várna mintarra a szerencsétlenre. 
Marion sirva borult Villongby mel- 

lére, mialatt odalent a kertben a cső- 
cselék orgiázott. 

- Öljön meg engem, Richárd, öl 
jön meg, ha szeret! Inkább a halál 
mint a megbecstelenités. 
- Esküszöm kegyednek, Marion, 

hogy abban a pillanatban, amikor 
látnám, hogy kegyedre hasonló sors 

vár, saját magam ölném meg, de 
nem engedném, hogy szentségtörő 

kezek nyuljanak hozzá. 

Marion hálásan nyugtatta szép fe- 
jét Villongby vállára. 
- Jöjjön, kedves Marion, ami ott 

lent történik, az nem gyenge lány- 
nak való látvány. Jőjjön, menjünk a 
torony belsejébe. 

A minden tagjában reszkető Ma- 
rion engedelmesen engedte magát a 
torony belsejébe levezetettni. 
A másik kertben pedig Akbár Je- 

han biztatta embereit : 

- Vegyétek az angol kutyának a 
lányát, ezt a nöstény kutyát ! Vegyé- 
tek, a tiétek! Elégitsétek ki rajta vá- 
gyaitokat! 

Sepoykatonák, csavargók, málha 
hordók, tolvajok egymásután becste- 

lenitették meg a szertencsétlen Vik- 

toriát és a tömeg, mint, valami po- 
koli szinjátékban gyönyörködött kin- 
jaiban és orditozott 

Végül megelégelték azt is. 

A herceg kiséretével távozott Ak. 
kor egy sepoykatona megszánta a 

szerencsétlen teremtést és szuronyá- 

val agyon akarta döfni. Akkor azon- 
ban odaugrott a közelből Aranunga 
és a katonára kiáltott vadul : 
- Hadd békében a fehér nőt! Az 

enyém! 

Aranunga odahajolt Viktoria fölé: 
- Te büszke Viktoria ! Emlékszel-e, 

hogy néhány óra előtt mérhetetlen 
büszkeségedben az arcomba csaptál? 
Most aztán az legyen a jutalmad, 
hogy megfosszalak a szépségedtől. 
A boldogtalan Viktoria, aki a föl- 

dön fetrengett, könyörgött a kinjaiban 
gyönyörködő leánynak. 

- Légy irgalmas hozzám, Ara 
nungal Bocsássad meg nekem azt, 

amit veled tettem, ha magad is szá- 
mitasz ég irgalmára. 
Aranunga azonban nem hallgatott 

a rimánkodásra. 
Bal kezével megfogta Viktoria gyö- 

nyörü szőke haját, jobb kezében tar- 
tott éles késével pedig bemetszette a 
homlokán a bőrt. És miközben a bá- 
muló tömeg közül sokan fogták a 
kinjaiban rettenetesen orditozó Vik- 
toriát, addig Aranunga folytatta a 
tej és a nyak különböző helyein a 
bemetszéseket, aztán egy hatalmas 
ránditással a hajjal együtt lehuzta az 

egész fejbőrt. De nem elégedett meg 
azzal sem, hanemmegfogta a homlo- 
kon felfejtett bőr szélét és lefelé 
huzta azt. Nehány perc mulva befe- 
jezte rettentő munkáját és Frazer Vik- 
toriának fejéről és arcáról le volt 
nyuzva az egész bőr. Az egész fej 
és arc egyetlen véres hustömeg volt 
és borzalmas látványt nyujtott. 
Aranunga azonban röhbögött és rö- 

högöt a vad tömeg is. 

Ugyanabban az időben az egész 
városban borzaztó jelenetek játszód- 
tak le. 

Volt nehány ház, ahol az európai- 
ak elsáncolták magukat A lázadók 
ezeket a házakat körültogták és os- 
trom alá vették. A bezárkózott euró- 
paiak hősi el enállást fejtettek ki és 
az utolsó emberig és az utolsó puska- 
golyóig ellenállottak. Mikor aztán lát- 
ták, hogy minden további ellenálás 
lehetetlen, iehér kendővel jelezték 
hogy megadják magukat. A lázadók 
biztositották őket, hogy szabad el- 
vonulást engednek nekik ha lerakják 
fegyvereiket és kiszolgáltatják éksze- 
reiket és pénzüket. 

Az európaiak ezt megtették, csak- 
hogy puszta életüket megmentsék. 
Amikor aztán átadták fegyvereiket és 
kincseiketés kiléptek az ucára, akkor 
a hinduk megrohanták őket, a férfi- 
akat lemészárolták, a nőkről pedig 
leszaggatták a ruhát és megbecstele- 
nitették őket. 

Azon a napon sok száz európai 
férti és nő pusztult el nyomorultul 
Delhiben. 

A begum kincse. 

Vilongby hadnagy és Marion ott 
töltötték az éjszakát a siremlék tor- 
nyában. Amikor Villongby megvizs- 
gálta a csarnokból a toronyba vezető 
ajtót, örömmel állapitotta meg, hogy 
azt belülről el lehet reteszelni. Ezt 
meg is tette. 

Aztán körülnézett a toronyban és 
a lépcsőfeljárat mellett egy kis fülkét 
fedezett föl, amelyben kőpad volt. 

Kérte Mariont, hogy erre a kényel- 
metlen fekvőhelyre pihenjen le, maga 
pedig ülve fogja az éjszakát eltöl- 
teni a lépcsőn. 

Rettenetes éjjel volt az. Mindunta- 

Keresek megvételre 
és eladásra raktáron tartok 

füszer, rövidáru, cukrászdai, buffet 
üzletberendezéseket 

kávéházi és vendéglői asztalokat és 
székeket, billiárdgolyót, dákót, stb. 
Thonet és kerti széket és asztalt 

Wertheimkasszát, sörapparátust 

Oberlánder Ferenc 
Timisoara, Josefin, Fröbl u 33 

lan felriadtak szundikálasukból 
leltek, nem jönnek-e az üldöz 

vad orditozást és a lövöldözé 

1932 ÁPRILIS ! 

A városból egész éjjel hallottál 

(Folyt. köv.) 

és 10 HP petrolmotor eladó. 
kivül raktárral szállitható ; 
4 HP, 6 HP, 8 HP és 40 HP. ,De 
motorok, uj és használt állapot 
BEISZER József, mérnök Timis 
Strada Seiler ro. 

Daralómalom 

Raktáron levő összes butora 
üzemleépités miatt olcsón kiárus 
II., Rékási-ut 4. 

Butorok 

disztingvált, egyedülálló uriassz 
nál 2 elegánsan butorozott 
szoba lépcsőházi bejárattal. C 
kiadóban. 

Azonnal kiadó 

jó karban levő 7 es számu (swett 
kötögép. Wechselberger Jáno 
Jimbolea Futók. 

Olcsón eladó 

lévő modern üzleti berendezés m 
den branchehoz alkalmas, eladó. 
a kiadóban. 

Kitünő állapotban 

forgalmas helyen, jól bevezetett 
vatáruüzlet családi okok miatt be 
dezéssel áruraktárral együtt na 
méltányos áron eladó. Cim a ki 
hivatalában. 

Lugos piacféren 

Lakás 

forgalmas, lakással, mühellyel,istál 
val és mellékhelyiségekkel kia 
Közelebbit: Pavlovits Mehala, 11 
Closca 20. (44 Hhak a ". 

Hentes és mészárszék 

a józsefvárosi állomáshoz közel 
rendezéssel együtt azonnal kia 
Rokkantegylet Hunyadi ut ro (4 

Hentesiüzlet 

r Szép négy szobás tás eseléb 

balkonos lakás, I. emeleten köze lenzeli : 
Belvároshoz május rére kertha 44 
nálattal kiadó. Felvilágositás 1 vimi 
Török utca r13 régi szám. Te 
fon 3-08 4 

és egy raktárnak vagy műhelyn 
alkalmas pincehelyiség azonnalki 
Rokkantegylet Hunyadiut 10 (41 

Modern lakások 

egy 4 szobás, két 3 szobás mode 
lakás és 2 szoba irodának alkalm 
IV., Bratianu 2. Bövebbet Ho 
Splendid. Telefon 22.-62. ( 

Május r-re kiadó 

Különféle 

Temesvár határánál, szegény 
mögött, kertészetnek vagy mel 
gazdaságnak bérbeadó. Közeleb 
Bohn III., Mikszáth-utca r. Beg 
szanatoriumnál. 

20 lánc föld 

í Modern és szép 

baálók és ebédlők 
! jól és olcsón csakis 

Sieboldpal, 
Timisoara II. Str. Telegrafului 19 

TELEFON 6-00 

Berthelot (Kossuth-u.) 19) 
Nagy választék párisi 
és bécsi modellekben. 

Olcsó árak! 
Átalakitások: 6o Leitől 


